

Сосновский УДАРНИК

ОРГАН СОСНОВСКОГО РК ВКП(б) и РАЙСОВЕТА

ВОСКРЕСЕНЬЕ

13

апреля 1941 года

№ 47 (1013)

Цена 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
пос. Сосновское, Горькобласти

В Драчевском колхозе четвертая бригада (бригадир Хорьков) и вторая бригада (бригадир Тренев) приступили к подкормке озимых. 10 апреля обеими бригадами подкормлено куриным пометом четыре гектара пшеницы.

Началась подкормка озимых в Новинковском колхозе им. Кирова. Первым к этой работе приступило звено В. П. Прокофьевой.

По-большевистски готовиться к весеннему севу

Бригада перед выездом в поле

Наша вторая бригада к весенне-посевной кампании подготовилась. Имеющиеся в бригаде люди организованы в звенья, каждый колхозник знает, что он будет делать в период весенне-полевых работ. Севцами на севках выделены лучшие колхозники А. Грачев, М. Котков. Подвозчиком семян и горючего к тракторам выделен Л. Ф. Котков. В бригаде имеется 12 рабочих лошадей, все они закреплены за ездовыми.

Сельскохозяйственный инвентарь и упряжь исправны, отремонтировано 13 плугов, 13 борон, 10 телег на железном ходу и 2 на деревянном, оральные хомуты в исправности и подогнаны по лошадям.

Семенного материала хватит на всю посевную площадь ярового клина, семена чисто просортированы.

Сейчас мы протравливаем семена сухим способом. Помещение для проведения этого

мероприятия подготовлено, имеются все необходимые протравляющие вещества. Яровую пшеницу и овес протравим препаратом «АБ». За 5—6 дней до сева приступим к яровизации семян: пшеницы прояровизируем на площадь 10 га, овса — на 10 га, проса — на 3 га.

Постановление партии и правительства «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области» доведено до сознания каждого члена бригады, в связи с этим борьба за высокую урожайность в бригаде с каждым днем разгорается все шире и шире, каждое звено заготовило необходимое количество местных удобрений. Минеральных удобрений бригада завезла 45 цент.

В. Е. Суськов,
бригадир колхоза им.
1 мая.

В Салькове не торопятся

Несмотря на то, что до начала весеннего сева остались считанные дни, все же руководство Сальковского колхоза с подготовкой к полевым работам не торопится. Больше половины состава рабочих лошадей ниже средней упитанности, часть из них истощена. Однако к устранению этого недостатка ни каких мер не принимается.

Плохо обстоит дело с ремонтом сельскохозяйственного инвентаря, не приведены в порядок севалки и другие машины. Местные удобрения заготавливаются исключительно медленно, а минеральных не завезено ни одного килограмма.

Правление колхоза не удосужилось еще обсудить с колхозниками постановление СНК Союза ССР и ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области».

Колхозник.

Пример комсомольцев

Комсомольцы Рожковской первичной организации ВЛКСМ активно помогают колхозу в подготовке к севу. Они организовали сбор местных удобрений, проверили состояние сельскохозяйственного инвентаря, тягловой силы, посевного материала. М. Елизаров

НЕТЕРПИМОЕ ОТСТАВАНИЕ

Николаевский колхоз преступно затягивает подготовку к весенней посевной кампании. Особенно плохо обстоит дело с подготовкой тягловой силы: кони сильно истощены и требуют отдыха, уход же за ними плохой. Вместо планируемых 1500

тонн торфа нарыто лишь 990 тонн. Организация труда плохая, бригады даже не знают звеньевых, участки за звеньями не закреплены, производственный план до сих пор не составлен.

Н. Жидков.

ВЕСЕННИЙ УХОД ЗА ОЗИМЫМИ

Озимые растения весной выходят из-под снега, как правило, несколько ослабленными. Это и понятно: во время перезимовки они теряют часть накопленных с осени питательных веществ (напр., сахар), терпят кое-какие повреждения от частичного разрыва корней и т. д. Но так как узел кушения остается живым, он с весны дает прирост стеблей. Правильный уход за посевами в дальнейшем определяет и решает успех борьбы за высокий урожай.

Серьезную опасность для озимых представляет ледяная корка, появляющаяся на полях весной при чередовании оттепелей и морозов. При нормальном снежном покрове ледяная корка образуется поверх снега, а при недостатке или отсутствии его — на поверхности почвы. Иногда появляется «висячая» корка, которая ломается под ногами. Может образоваться и так называемая «притертая» ледяная корка, плотно прижатая к поверхности почвы. Она наиболее вредна, так как лишает озимые воздуха и повреждает узлы кушения и корешки.

Ледяные корки (кроме «притертой») надо разбивать тяжелыми катками. Если же появилась «притертая» корка, ее следует посыпать темным порошком сухой земли, торфа или угольной

пылью. Это ускоряет таяние. Хорошо действует также равномерная подсыпка снега — под ним корка быстро исчезает.

Весенняя талая застойная вода, особенно если она долго держится на полях, ведет к вымоканию посевов и даже гибели их. Поэтому необходимо своевременно спустить воду с полей там, где она может застояться.

Важнейшим приемом стахановской агротехники ухода за посевами является ранняя весенняя подкормка озимых с последующим боронованием. Такая подкормка широко практикуется ефремовцами и степудовиками. По оттаивающей почве разбрасывается птичий помет или минеральные удобрения. Затем, как только позволит состояние почвы, приступают к боронованию. Оно производится на всех массивах ржи и пшеницы с хорошо укрепившимися растениями. Тяжелые бороны пускаются в один-два следа (в зависимости от уплотненности почвы) поперек рядков.

Что дает весеннее боронование? За зиму почва сильно уплотняется, и на ней часто образуется корка, которая затрудняет нормальное поступление воздуха и тепла к корням растений, иссушает почву. А без тепла, воздуха и воды прекращается накопление плодородия земли. На озимых с уплот-

ненной почвой нельзя ждать пышной растительности. Такую землю надо разрыхлить путем боронования.

Боронование озимых способствует, кроме того, уничтожению сорняков, очищает поля от отмерших частей растений, которые часто являются рассадниками вредного грибка «снежной плесени» и других заболеваний.

К боронованию озимых надо приступать немедленно, как только почва перестает «мазаться»; более позднее боронование может нанести вред, особенно на пересохшей почве.

Не следует бороновать те участки, где происходит так называемое «выпираание растений», где узел кушения и частично корни растения обнажены. На таких участках нужно производить прикатывание посевов независимо от типа почвы. На легких же супесчаных почвах боронование озимых надо производить с осторожностью, посоветовавшись предварительно с агрономом.

Правильный уход за озимыми приносит серьезную прибавку урожая. В этом году надо наиболее полно использовать все средства борьбы за высокий урожай, чтобы выполнить задание партии и правительства о сборе 7 миллиардов 900 миллионов пудов зерновых культур.

Проф. В. Румянцев.

Прием тов. В. М. Молотовым министра иностранных дел Японии г-на Иосуке Мацуока.

11 апреля Председатель Совнаркома СССР и Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов имел третью беседу по вопросам советско-

японских отношений с министром иностранных дел Японии г-ном Иосуке Мацуока, которого сопровождал японский посол в Москве г. Татекава.

ПРЕДМАЙСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Встали на стахановскую вахту

Обращение автозаводцев о развертывании предмайского соревнования коллектив Сергеевской артели встретил с большим удовлетворением. Оно вызвало среди артельщиков новый подъем политической и производственной активности, шире разгорелась волна индивидуального и межцехового соревнования в борьбе за достойную встречу пролетарского праздника — 1 мая.

Первыми на стахановскую вахту в честь 1 мая встали стахановцы артели, досрочно закончившие производственную программу первого квартала — стиральщицы Т. И. Кулыманова,

А. А. Горохова и коваль Ф. П. Долгов. Все они обязались выполнить апрельскую программу на 150 проц.

Стахановцы зубильного цеха А. И. Пугина, М. И. Гришакова, Л. В. Юрова, А. А. Юрова, М. И. Кулыманов, включаясь в предмайское соревнование, решили в апреле ежедневно давать не менее как 125—150 проц. нормы.

В целом коллектив артели обязался закончить апрельский план на пять дней раньше срока.

П. Быкова,
счетовод артели
«Дружба».

150 процентов декадного плана

Участвуя в предмайском соревновании, коллектив Богдановской артели «Заря» выполнил задание за первую декаду апреля на 150 проц.

В месте со стахановской работой артельщики активно борются за наведение культуры. Во всех цехах проведена уборка ненужного металла и мусора, стены чисто вымыты.

На рабочем месте у каждого артельщика чистота и надлежащий порядок. Особенно хорошо убраны рабочие места у стахановцев М. В. Климова, Ф. И. Макарова, В. И. Тихонова, В. И. Климова. Это позволяет им ежедневно добиваться высоких показателей в работе.

М. Калинин,
культурработник артели
«Заря».

Новый документ об убийстве М. Ю. Лермонтова

В государственном архиве феодально-крепостнической эпохи в Москве обнаружен документ, представляющий исключительный интерес. Он подтверждает, что дуэль Мартынова с Лермонтовым была не обычным поединком, а настоящим умышленным убийством поэта.

В письме к поэту и критику П. А. Вяземскому, датированном 31 июля 1841 года, А. Я. Булгаков — Московский почт-директор описывает встречу Лермонтова с Мартыновым в Пятигорске.

Мартынов в это время ухаживал за одной женщиной, но не имел успеха. Лермонтов написал стихи и маленькую карикатуру на Мартынова и показал ему. Мартынов потребовал дуэли; никакие увещания примириться на него не воздействовали. Лермонтов, который должен был стрелять первым,

объявил Мартынову, что стихи и карикатура были шуткой, что он ему же первому все показал, чтобы вместе посмеяться.

Как сообщает Булгаков Лермонтов сказал Мартынову, что «если он не так это принимает, то он — Лермонтов тут же готов пропеть у него прощание, но ответ был: Стреляй! — Я буду стрелять, но только не в тебя, — сказал Лермонтов и выстрелил в воздух...»

...Мартынов подошел к самому Лермонтову, выстрелил ему... прямо в сердце. Смерть была скорострительна, как выстрел. Удивительно, что секунданты допустили такой бесчеловечный поступок».

Научные сотрудники Архива готовят этот документ наряду с другими материалами для журнала «Литературное наследство».

(ТАСС).

По советскому Союзу

На 5 апреля в колхозах и совхозах страны засеяно 5303 тыс. гектаров яровых. — на 2495 тыс. гектаров больше, чем было на это число в прошлом году.

По данным обкомов, крайкомов и ЦК Комсомола Союзных республик в первый день комсомольских массовых гимнастических соревнований приняло в них участие 1136660 чело-

век. Большинство участников успешно сдало гимнастические нормы комплекса ГТО и БГТО.

Начались выпускные экзамены в школах ликвидации неграмотности и малограмотности в Молдавской ССР. К первому мая они выпустят несколько сот тысяч человек, закончивших учебу.

(ТАСС).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Отчетно-выборные собрания в первичных парторганизациях

Работа признана удовлетворительной

Отчетно-выборное собрание в Венецкой партийной организации началось ровно в назначенное время — 6 час. 30 минут. С докладом о работе парторганизации за отчетный период выступил секретарь тов. Козырев.

— Наша партийная организация — заявил докладчик, — к отчетно-выборному собранию пришла с новыми успехами. Колхозы в 1940 году успешно справились с сельскохозяйственными работами, в срок и полностью выполнили обязательства перед государством. Урожай зерновых в большинстве бригад составил 11 цент, с га.

Затем тов. Козырев рассказал о достижениях в области внутрипартийной работы. За отчетный период парторганизация приняла в партию 5 человек из числа лучших колхозников и сельской интеллигенции. Многие коммунисты по-большевистски овладевают марксистско-ленинской наукой. Товарищ Сизов и ряд других, закончив изучение «Краткого курса истории ВКП(б)», приступили к работе над произведениями Маркса, Энгельса, Ленина, Ста-

лина. Член ВКП(б) тов. Старов, повседневно повышая свой политический уровень, добился хороших результатов на производственном участке. Работая налоговым агентом по Венецкому сельсовету, он систематически обеспечивает выполнение финплана. За первый квартал выполнил задание по мобилизации средств на 142 проц., за 10 дней апреля дано 70 проц. плана второго квартала.

Но в работе партийной организации еще есть и недостатки. О них говорил в докладе сам секретарь и выступавшие в прениях. Они отмечали, что мало уделялось внимания развитию животноводства, не велась должной борьбы за укрепление трудовой дисциплины в колхозах.

Коммунисты Старов, Чернышев, Шорин подвергли резкой критике секретаря парторганизации тов. Козырева за слабую помощь молодым коммунистам. Они указали, что воспитательной работы с вновь принятыми велось недостаточно, в результате коммунисты Вагин, Федяев на квартирах имеют иконы, не являются они примером и на производственной работе.

В адрес секретаря было так же

указано на то, что он не интересовался жизнью отдельных коммунистов, мало давал членам и кандидатам в члены ВКП(б) поручений, а когда и давал, то не проверял их выполнение.

В своих выступлениях коммунисты Аверин и Сизов говорили о том, что в Венецком сельсовете не на должной высоте культурное обслуживание трудящихся, клубы и избы-читальни работают плохо. Это также результат упущения партийной организации. Секретарь тов. Козырев мало уделял внимания массово-разъяснительной работе, слабо руководил агитколлективом.

Выступавшие в прениях говорили также о недисциплинированности отдельных коммунистов. Например, член ВКП(б) Паршин часто пьянствует, иногда своей бездеятельностью срывает проводимые мероприятия.

Всесторонне обсудив отчетный доклад, собрание признало работу партийной организации удовлетворительной. Закрытым (тайным) голосованием секретарем избран тов. Козырев, заместителем секретаря тов. Сизов.

С. Капустин,
инструктор райкома ВКП(б).

В прениях выступили все коммунисты

Отчетно-выборному собранию в Филюковской партийной организации предшествовала большая подготовительная работа. С коммунистами была детально обсуждена инструкция ЦК ВКП(б) о выборах, проведена проверка исполнения партийных поручений. Особое внимание было уделено подготовке колхозов к севу. Например в Филюковском колхозе усилили ремонт инвентаря. В сельхозартели «Смычка» коммунисты организовали повторную очистку семян, навели порядок в хозяйстве артели.

На отчетно-выборное собрание, состоявшееся 11 апреля, аккуратно явились все члены и кандидаты ВКП(б). С большим вниманием они слушали доклад секретаря парторганизации тов. Клементьева о работе партийной организации за отчетный период.

Докладчик подробно рассказал о том, как партийная организация осуществляла решение XVIII съезда ВКП(б), постановления партии и правительства, как коммунисты боролись за организационно-хозяйственное укрепление колхозов.

— Парторганизация добилась неплохих результатов в хозяйственной и партийной работе, — заявил тов. Клементьев. Укрепила партийная дисциплина, повысилась авангардная роль коммунистов на производственных участках. Некоторые коммунисты закончили изучение «Краткого курса истории ВКП(б)».

За отчетный период парторганизация выросла на 6 человек. Рост шел исключительно

за счет лучших людей, преданных делу Ленина — Сталина.

Остановившись на недостатках, тов. Клементьев отметил, что парторганизация слабо еще боролась с расхлябанностью и безхозяйственностью в некоторых колхозах, не требовала от председателей и коммунистов, работающих в колхозах, большевистской ответственности за порученное дело. Мало уделяла внимания парторганизация оборонной работе. Правда, кружок ПВХО организован, но занятия в нем проводятся не регулярно, отдельные коммунисты их не посещают.

В прениях высказались все присутствовавшие.

Тов. Бубнова резко критиковала секретаря парторганизации тов. Клементьева за его замкнутость и неповоротливость в руководстве колхозами, указывала на то, что он редко бывает в них и не знает настоящего работу каждой сельхозартели.

— Парторганизация, — говорит в своем выступлении тов. Мошсева, — недостаточно уделяет внимания школам, в результате медленно идет ремонт школьных помещений и вывозка дров.

Некоторые товарищи отмечали слабую работу парторганизации с комсомолом, с вновь принятыми в партию, указывали на недопустимость отставания отдельных членов и кандидатов в члены ВКП(б) по политическому самообразованию.

После прений востоялись выборы секретаря и его заместителя.

На высоком уровне

На высоком идейно-политическом уровне прошло отчетно-выборное собрание в Барановской сельской парторганизации. Отчетный доклад сделал секретарь парторганизации тов. Крупнов.

Отмечая достижения в работе партийной организации, докладчик больше внимания уделил имеющимся недостаткам. Он говорил о слабом руководстве парторганизации хозяйственной работой, в результате колхозы Сальковский, Пияичновский плохо готовятся к севу.

— Существенные недостатки имелись и во внутрипартийной работе, — заявил тов. Крупнов. Мало уделялось внимания воспитанию молодых коммунистов, не на должной высоте пропагандистская работа, коммунисты плохо овладевают одной из военных специальностей.

По докладу были развернуты оживленные прения. Выказалось 9 человек из 13 присутствовавших.

Секретарем парторганизации избран тов. Дряхлов С. Я.

М. Воронин,
инструктор РК ВКП(б).

Лекция о развитии вселенной и происхождении солнечной системы

Отдел пропаганды и агитации РК ВКП(б) 10 апреля организовал для партийного актива поселка лекцию на тему: «Развитие вселенной и происхождение солнечной системы» (лектор тов. Казанский). Лекция вызвала живой интерес у слушателей.

Настойчиво изучать революционную теорию

Партия Ленина — Сталина всегда уделяла и уделяет сейчас исключительное внимание идеологической подготовке коммунистов. Товарищ Сталин в своем докладе на XVIII съезде ВКП(б) дал исчерпывающее определение задач в области политического воспитания наших кадров. Он говорил:

«Задача партийной пропаганды, задача марксистско-ленинского воспитания кадров состоит в том, чтобы помочь нашим кадрам всех отраслей работы овладеть марксистско-ленинской наукой о законах развития общества».

Все еще неудовлетворительно осуществляет эту задачу Барановская территориальная парторганизация. Правда, отдельные товарищи имеют неплохие результаты в области политического самообразования (Крупнов, Кутумин Кормаков), большинство же коммунистов над собой работает недостаточно. Из 14 членов и кандидатов в члены ВКП(б) 8 человек до сих пор изучают до октябрьский период.

Особенно мало занимается политическим самообразованием член ВКП(б) Ильичев. Между тем, не стыдясь, он заявляет, что изучил (и даже два раза) десять глав «Краткого курса истории ВКП(б)». На собеседовании же не мог даже ответить на самые простые вопросы из первых глав.

Большую теоритическую отсталость имеет коммунист Киселев, между тем изучает Краткий курс он чрезвычайно медленно, в пройденном материале разбирается тупо, конспектов не имеет. Свое отставание тов. Киселев объясняет загруженностью в работе.

Низкий уровень партийной пропаганды объясняется тем, что в парторганизации поверхностно осуществляется контроль над политическим самообразованием коммунистов, редко практиковались теоритические собеседования, консультации. Лекции по истории партии бывают, но отдельные товарищи не считают нужным их посещать. Так, на лекцию 21 марта «Партия большевиков в период завоевания диктатуры пролетариата» из 14 коммунистов явилось всего трое. И такие случаи не единичны.

В результате неудовлетворительной постановки марксистско-ленинского воспитания коммунистов и беспартийного актива, имеются крупные недостатки на отдельных участках практической работы. Например, в Захаровском, Новинковском колхозах плохо налажено культурное обслуживание колхозников, редко выходят стенные газеты. Пияичновский колхоз медленно готовится к весеннему севу. Полевые бригады здесь все еще не имеют

агропланов, не закончен ремонт сеялок и борон. Лошади низкой упитанности, семена как следует не подготовлены, социалистическое соревнование между бригад и звеньев не развернуто. Получилось это потому что, бывший председатель правления Кондратьев не обеспечил руководство колхозом, не увязывал теорию с практической работой.

Не готов к полевым работам Сальковский колхоз (председатель Киселев). Особенно в колхозе тревожное положение с конем. Большинство лошадей ниже средней упитанности, а часть вовсе истощена. Не в исправности инвентарь, орудия и сельхозмашины.

Неважно работает Барановское сельпо. Это также результат того, что председатель правления СПО Ильичев, не изучая истории большевистской партии, не повышая свой политический уровень, захирел, превратился в делегату, неспособного по большевистски организовать советскую торговлю, хотя для этого имеются все возможности.

Чтобы успешно решать все вопросы партийной и хозяйственной работы, необходимо настойчиво изучать марксистско-ленинскую науку, по-большевистски овладевать революционной теорией. Против обленившихся невежд надо создать такое общественное мнение, при котором им было бы стыдно за свою теоритическую отсталость.

В. Логошин,
инструктор отдела пропаганды и агитации РК ВКП(б).

Ответ. редактор

А. И. ПАЛЬЦЕВ.

ПРОДАЕТСЯ дом. Справ- у
ветврача Казанского.

Хозрасчетное дезбюро при Богородской межрайонной санитарно-эпидемической станции

ПРОИЗВОДИТ

дератизацию (уничтожение крыс, мышей химическим способом); дезинфекцию (уничтожение насекомых, обитающих в жилищах: клопов, тараканов, моли и т. п.); дезинфекцию помещений, постельных принадлежностей, одежды, утильсырья; газацию от насекомых овоцехранилищ, зерновых складов, жилых помещений, тары, погрузочных материалов и проч.; хлорирование уборных, выгребных ям, мусорных ящиков и загрязненной местности; опыление и нефтевание болот, водоемов против малярийного комара, санитарно-кольцевые обработки в общежитиях; побелку и дезинфекцию складов, элеваторов, конюшен, свинарников и скотных дворов, борьбу с вредителями сельского хозяйства (садов, огородов и парников).

Прием заявок и заключение договоров производится в г. Богородске, 2 рязанская, дом № 1. БОГОРОДСКОЕ ХОЗРАСЧЕТНОЕ ДЕЗБЮРО.

Дирекция Сосновской РКШ

ДОВОДИТ

до сведения все колхозы, что занятия на курсах бригадиров-птицеводов начнутся с 15 апреля. Колхозы, имеющие разрядки, должны к указанному времени выслать курсантов на учебу в РКШ. ДИРЕКЦИЯ.